
Al Presidente del Consiglio Comunale

Oggetto: Interrogazione consiliare sul Servizio Civile al Comune di Caltanissetta

I sottoscritti consiglieri comunali Armando Alessandro Turturici e Carlo Vincenzo Vagginelli,

eletti nella lista "Caltanissetta Futura e Democratica",

PREMESSO CHE:

- Il Servizio Civile Nazionale rappresenta un'importante opportunità per i giovani under 29,

permettendo loro di maturare esperienze professionali e di contribuire attivamente al

miglioramento della collettività;

- I giovani che partecipano al Servizio Civile possono ricevere un compenso, acquisire

competenze spendibili nel mercato del lavoro e beneficiare di una corsia preferenziale per

l’accesso ai concorsi pubblici;

- Il Servizio Civile, se ben organizzato e gestito, può costituire un prezioso supporto per le

attività del Comune, contribuendo a colmare le carenze di personale e a velocizzare i processi

amministrativi;

CONSIDERATO CHE:

- Abbiamo appreso che il progetto di Servizio Civile presentato dal Comune di Caltanissetta

per l'anno corrente non sarebbe stato approvato dalle autorità competenti;

- Questa eventuale bocciatura rappresenterebbe un danno sia per i giovani nisseni, che

vedono sfumare un'importante occasione di crescita e formazione, sia per il Comune, che

perde un'opportunità di rafforzare le proprie risorse umane;

- Il precedente progetto di Servizio Civile ha visto l'impiego di diversi giovani che, per un

anno, hanno contribuito concretamente alle attività del Comune, apportando valore aggiunto

alle operazioni dell'ente;

INTERROGANO IL SINDACO:



1. Se corrisponde a verità che il progetto di Servizio Civile presentato dal Comune di

Caltanissetta non sia stato approvato, e in caso affermativo, quali sono le motivazioni alla

base di tale decisione;

2. In cosa consisteva il progetto di Servizio Civile proposto dal Comune di Caltanissetta,

quali erano gli obiettivi che si intendeva perseguire e le attività previste per i volontari

coinvolti;

3. Come sono stati impiegati i giovani under 29 che hanno prestato servizio civile per il

Comune di Caltanissetta nell'ultimo anno e quali attività concrete sono state realizzate grazie

al loro contributo;

4. Quali sono le intenzioni dell'amministrazione comunale per il futuro riguardo al Servizio

Civile e se si prevede di presentare un nuovo progetto per consentire ai giovani nisseni di

accedere nuovamente a questa importante opportunità.

Caltanissetta,

I Consiglieri Comunali:

Armando Alessandro Turturici

Carlo Vincenzo Vagginelli
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